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ВСТУП 

 

Актульність теми. У сучасних умовах в Україні існує необхідність 

радикальних змін в організації обліку витрат, оптимізації доходів і 

оподаткування, що є обов‘язковою передумовою сталого соціально-

економічного розвитку.  

Складність управління фінансовим станом підприємств в умовах 

нестабільного середовища та інтеграційних процесів, в яких вони 

функціонують, потребує створення дієвої системи інформаційного 

забезпечення управління витратами операційної діяльності. Тобто, основним 

важелем підвищення ефективності діяльності підприємства залишається 

оптимізація витрат.  

В сучасних умовах ринкової економіки головним чинником ефективної 

діяльності підприємства є повнота, достовірність і оперативність формування 

інформації про витрати підприємства при здійсненні ним своєї виробничо-

господарської діяльності.  

Завдяки добре налагодженій системі обліку витрат підприємство може 

об'єднати всі понесені їм витрати в процесі господарської діяльності у 

впорядковану систему показників, а потім порівняти здійснені витрати з 

одержаними доходами і визначити успішна його діяльність в цьому періоді, чи 

ні. Ці показники допомагає визначити облік витрат.  

Отже, актуальність теми нашого кваліфікаційного дослідження зумовлена 

тим, що основною метою підприємства в умовах ринку стає одержання 

максимального прибутку при мінімальних витратах з паралельним 

підвищенням якості обслуговування споживачів.  

Метою написання роботи є дослідження, оцінка теоретичних засад та 

чинної практики обліку та аудиту витрат операційної діяльності, а також 

розробка рекомендацій щодо їх вдосконалення. 

Для досягнення поставленої мети в дипломній роботі передбачено 
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розв'язання таких завдань: 

- вивчення теоретичних питань обліку та аудиту витрат операційної 

діяльності та їх класифікацій в залежності від цілей підприємства; 

- дослідження особливостей обліку витрат операційної діяльності на 

прикладі конкретного виробничого підприємства; 

- визначення можливих помилок в обліковій системі підприємства та 

обґрунтування шляхів її удосконалення;  

- проведення аналізу показників фінансово-господарської діяльності, 

проведення аудиту витрат операційної діяльності; 

- проведення економіко-математичного моделювання витрат операційної 

діяльності;  

- розробка пропозицій щодо вдосконалення системи обліку витрат на 

досліджуваному підприємстві; 

Предметом дослідження є теоретичні, практичні та організаційні питання 

бухгалтерського обліку і аудиту витрат операційної діяльності. 

Об’єктом дослідження є фінансово-господарська діяльність та система 

бухгалтерського обліку і аудиту витрат операційної діяльності.  

Методи дослідження: логічного і емпіричного пізнання економічних 

явищ і процесів на мікро- і макрорівні, порівняльного, факторного, 

статистичного, техніко-економічного аналізу, математичного прогнозування і 

комп’ютерного моделювання.  

Інформаційною базою дослідження є нормативно-правові документи з 

питань бухгалтерського обліку витрат, а саме закони України, Податковий 

кодекс України, Положення (стандарти) бухгалтерського обліку, положення 

Міжнародних стандартів обліку та аудиту, інструктивні документи України, 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених, періодичні видання, матеріали 

збірників наукових праць та конференцій, статистичні дані, Інтернет-ресурси, а 

також результати особистого спостереження з питань організації та методики 

обліку і аудиту операційних витрат на досліджуваному підприємстві, первинні 

документи, облікові регістри, форми податкової та фінансової звітності. 
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Практичне значення результатів дослідження полягає в отриманні 

інформації про управлінський облік, впровадженні запропонованої методики 

обліку витрат та калькулювання собівартості продукції, удосконаленні 

управління витратами, що дозволяє приймати управлінські рішення щодо 

зниження собівартості готової продукції, підвищення рентабельності 

виробництва, здійснення оперативного впливу на причини, які зумовлюють 

відхилення від норм витрат.  

Отримані результати дослідження, направлені на підвищення 

достовірності, оперативності й аналітичності обліку витрат у розрізі об’єктів 

калькулювання, надають можливість виявляти та використовувати 

внутрішньовиробничі резерви підвищення ефективності виробництва, 

прибутковості підприємства. 

За результатами проведеного дослідження нами, можна констатувати, що 

облік у підприємстві. 

На досліджуваному підприємстві було виявлено декілька проблем, які 

суттєво знижують можливості обліку операційних витрат на виробництво і 

калькулювання собівартості продукції, а саме. 

Собівартість реалізованої продукції (робіт, послуг), в обліку складається з 

продукції (робіт, послуг), яка була реалізована протягом звітного періоду. З 

цього витікає, що витрати включаються. 

Тобто у виробничу собівартість продукції (робіт, послуг) в обліку 

включаються: витрати (що передбачено П(С)БО 16). Однак до неї також 

включаються витрати з виробництвом продукції.  

Таким чином фактична виробнича собівартість готової продукції 

дорівнює операційної діяльності.  

Все це свідчить вимог П(С)БО 16 при формуванні і визначенні 

виробничої собівартості продукції та собівартості реалізації. 

Висновки
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Треба зазначити, що в обліку затверджені керівником підприємства 

витрачання сировини та матеріалів. 

Слід зазначити, що навіть передбачені П(С)БО 16 статті калькуляції у 

Товаристві відображені. 

Є статті калькуляції для визначення собівартості виробництва при наданні 

послуг. У виробничу собівартість, вимог чинного законодавства та методики 

здійснення обліку.    

Ще одним суттєвим недоліком необхідно відзначити те, що в обліку 

виробничу собівартість продукції.  

Необхідно відмітити, що в цілому в обліку підприємства при включенні 

витрат до складу використовується перелік витрат за П(С)БО 16, але, окрім цих, 

передбачених положенням, витрат, до складу загальновиробничих витрат 

віднесено і, як наслідок, виробничої собівартості продукції.  

З іншого боку, обчислення цих витрат спричиняє на визначення 

фінансового результату, так як ці витрати враховуються прибутку звітного 

періоду. 

Стосовно особливостей обліку адміністративних витрат необхідно 

відмітити, що інші загальногосподарські витрати обліковуються 

бухгалтерського обліку. 

У картках складського обліку запасу матеріалів, до технологічного процесу 

або до складу лишками. 

За результатами проведеного нами аналізу основних показників 

фінансово-господарської діяльності можна визначити, що підприємство 

погашення поточних зобов’язань грошовими коштами.  

За результатами проведеної перевірки ефективності нами відзначено, що 

для об’єктивного контролю правильності здійснення та відображення фактів 

господарської діяльності в обліку підприємства. 

В процесі перевірки правильності ведення обліку витрат операційної 

діяльності було виявлено деякі відхилення у відображенні операційних витрат, 

що, безумовно, викликає необхідність коригування в обліку і звітності. 
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З метою усунення вищезазначених недоліків вважаємо за доцільне 

рекомендувати керівництву до застосування наступні заходи. 

Дотримуватися норм П(С)БО 16 в обліку витрат. 

Відкоригувати методику калькулювання собівартості продукції, вимоги 

П(С)БО 16 Витрати. 

Вжити заходів щодо забезпечення матеріальних витрат. 

Необхідно виправити неточності у фінансовій звітності обліку витрат 

операційної діяльності.  

ПАТ «ОЗГТВ» необхідно повністю автоматизувати складський облік, що 

дозволить поліпшити організацію бухгалтерського обліку, надасть широкі 

можливості для управлінського обліку, вирішення задач планування та 

фінансового аналізу тощо. 

Керівництву Товариства слід приділити особливу увагу питанням у 

процесі управління.  

Необхідно контролювати та аналізувати. Тому, на наш погляд, 

основними рекомендаціями в рішенні цієї проблеми є : 

- удосконалення забезпечення, що стосується особливостей обліку; 

- розробка економічних характеристик відходів; 

- удосконалення обліку відходів; 

- введення до робочого Плану рахунків окремого бухгалтерського 

рахунку для накопичення інформації; 

- використання сировини. 

Вважаємо, що реалізація запропонованих нами рекомендацій дозволить 

підвищити надійність формування та обробки облікової інформації, 

достовірність фінансової та статистичної звітності і, як наслідок, сприятиме 

більш ефективному управлінню підприємством. 
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